

助球队揽双冠 再获双料MVP

# 留洋这一季 朱婷很给力



朱婷手捧欧冠奖杯和MVP奖杯与教练合影

□据《北京晚报》

在刚刚结束的2017年世界女排俱乐部杯决赛中，朱婷领衔的土耳其瓦基弗银行女排以3:0战胜南美洲冠军巴西舒耐女排夺冠，朱婷获得个人职业生涯中的第一个世俱杯冠军，她的第一个留洋赛季也就此画上完美句号。在世界杯和奥运会冠军加冕并获上述两项赛事的双料MVP（最有价值球员）之后，本赛季朱婷助新家获得欧冠联赛、世俱杯赛冠军，并获得这两项赛事的双料MVP，傲视世界女子排坛。

## 关键时刻挺身而出

世俱杯是世界女子排坛职业俱乐部最高水平的赛事，中国球队的最好成绩，就是郎平曾率领恒大女排进入4强。2017年女排世俱杯赛有两支日本球队参赛，因为中国球队没有夺取亚俱杯冠军，不能代表亚洲冠军参赛。

瓦基弗银行女排以小组赛全胜的战绩打进4强，半决赛又以3:1淘汰了土耳其劲旅伊萨奇巴希女排。

13日晚上的决赛上，朱婷三局独得19分成为全场得分王，还荣膺MVP并跻身

2017世俱杯最佳阵容。整场比赛朱婷进攻35次，是全场最多的，占比高达31.82%。朱婷在整个世俱杯比赛的进攻成功率达到了48.28%，居全队参赛队员的第二位。她发挥稳定，尤其是在困难时刻，总是第一个站出来引领全队。最让人惊叹的是，朱婷在世俱杯决赛中经常面对舒耐女排的三人拦网突破得分，整个世俱杯比赛，三人拦网似乎成了各队防守朱婷的标配。

## 用实力征服队友

这是朱婷留洋的第一个赛季，土耳其女排超级联赛是当今世界最高水平的女排联赛，能够投身到这样的联赛中，本身就证明了她的实力。尤其是朱婷做到了一名外援所能做到的一切，成为瓦基弗银行队不可替代的球星。

朱婷性格朴实，谦虚随和。她直言，外语的确是自己和队友沟通的一大障碍，但至少排球是大家共通的语言，可以先从打球内容上沟通。就是在这样的过程中，朱婷逐渐融入了球队。很重要的一点，就是朱婷超强的实力征服了队友，赢得了大家对她的信任。

朱婷也在努力学习英语和土耳其语。她说：“在土耳其，我更多地还是运用排球术语和她们沟通，更多地用英语，土耳其语还是比较难学的。”业余时间，朱婷得自我管理，“教练和队友不会照顾你，也不会管你，你得自己买菜，自己做饭，自己打扫房间，自己处理各种事务。”这恰恰锻炼了她的独立生活的能力。

其，我更多地还是运用排球术语和她们沟通，更多地用英语，土耳其语还是比较难学的。”业余时间，朱婷得自我管理，“教练和队友不会照顾你，也不会管你，你得自己买菜，自己做饭，自己打扫房间，自己处理各种事务。”这恰恰锻炼了她的独立生活的能力。

## 成功的职业球星

朱婷无疑是中国女排的当家球星，在郎平和各方的积极运作之下，朱婷有了这次到世界高水平俱乐部打球的机会。她不负众望，帮助球队夺取土耳其超级联赛冠军，更勇夺欧冠联赛、世俱杯赛冠军。

此前天津和恒大女排俱乐部都曾经参加过世俱杯比赛，但均未拿到冠军，朱婷2013年代表恒大出战世俱杯获得第三名，去年代表瓦基弗银行队参加世俱杯也获得第三名。如今，她成为第一位获得世俱杯冠军的中国球员，同时也成为第一位荣获世俱杯MVP的中国球员。

23岁的朱婷，手握奥运会、世界杯、欧冠联赛和世俱杯的4项冠军和4项MVP，可以说，在职业排球赛场上，她已经成为迄今为止中国女排历史上最成功的球星。

2017年全国围棋之乡联赛20日落子

# 出征拉萨，洛阳队剑指出线

□记者 周中全

本报讯 2017年全国围棋之乡联赛首站比赛将于5月20日、21日在西藏拉萨举行，洛阳东陌映像队将参加此站比赛，力争获得出线权。

## 新颖比赛形式仍是亮点

全国围棋之乡联赛是中国围棋协会去年创办的一项业余围棋精品赛事，和常规的围棋团体赛双方队员一对一的对抗不同，全国围棋之乡联赛采用中国围棋协会制定的多人赛竞赛办法。两队10人共下一盘棋，每队轮流上场5人，其中必须有1名女棋手。前4人每人最多下25手，最少下18手，最后1人不限手数，直至对局结束。比赛还有暂停、换人等新颖的规则，教练可在暂停期间作场外指导。

在去年的首届联赛中，洛阳东陌映像队获得洛阳分站赛冠军，在西安进行的总决赛上，洛阳东陌映像队最终获得季军。

去年的首届联赛以其新颖的形式和悬念不断的过程，在棋界内外引起广泛关注。今年，各地对此项赛事更加重视，各队的阵容更加强大。

无锡队是拉萨站出线热门

今年的联赛共有28个全国围棋之乡参赛，先进行4站分站赛，拉萨是第一站，另外3站分别是7月在浙江绍兴，9月在福建厦门，10月在新疆沙雅。每站7支队伍，进行5轮积分编排比赛，前两名获得出线权。11月中旬，4个分站赛出线的共8支队伍将参加在浙江衢州进行的总决赛。

参加拉萨分站赛的除了洛阳东陌映像队，还有西藏拉萨队、无锡惠山队、河北怀安队、安徽宣城队、陕西西乡县队和浙江丽水队，其中无锡惠山队拥有世界冠军李岱春8段，是拉萨站的头号出线热门。

## 洛阳东陌映像队力争出线

此次征战拉萨站的洛阳东陌映像队教练是在棋界被称为“快棋小魔头”的职业棋手马笑冰四段，5名队员分别是陈纲6段、郑施桦6段、张梦石6段、王鹏浩5段和孟咏梅5段。

洛阳市棋类协会副主席魏发平昨日对《洛阳晚报》记者说，虽然拉萨站参赛的队伍都很强，比赛的变数也很大，但希望洛阳东陌映像队的队员在教练的指导下，发挥出水平，力争获得出线权。

# 市少儿围棋团体赛收枰



经过两天七轮角逐，5月14日下午，洛阳市少儿围棋团体赛收枰。

这次比赛共有24支代表队近百名棋手参加。最终，洛阳围棋道场队、博奕少儿围棋道场队、涧西区芳华路小学队获甲组前3名；涧西区实验小学队、洛阳围棋俱乐部队、东方一小队获乙组前3名；洛阳市景华实验小学队、北京第二实验小学洛阳分校队、博奕少儿围棋道场队获丙组前3名。徐渊懿、张骏腾、杨皓哲分获甲、乙、丙组个人冠军，李慕雨、罗一宁、郜钰颖分获甲、乙、丙组最佳女棋手奖。记者 李卫超 通讯员 涂晓洛 摄影报道

**洛阳晚报**  
**鹊桥专栏**  
广告65139977  
65139988  
热线13939910018  
地址：唐宫西路36号唐宫大厦

**女，44岁，1.60米，未婚**  
幼师，大专，温柔善良，乖巧漂亮；觅人品好素质高，有责任心，工作稳定真心成家的男士为伴，本人：18638832298

**男，73岁，江苏常州人**  
谈偶，在洛阳退休有房，条件优，找条件比较好的南方女士为伴，来电话、短信都可以相约本人，本人电话：17073823575

**真心牵线军民共建**  
黄老师退休后已从事婚介工作近十年，用真诚和爱心获得了大家的厚爱，是3·15和2015年优质婚介，收费低成功率85%以上，报名免费。  
◆省直公务员男28岁，1.84米，本科，独子，父母退休；◆市政府公务员男34岁，1.76米，硕士，家境好；◆公务员医生男55岁，1.74米，本科，独居，宽房。  
中央百货1301室13027639387

**美诺信息部** 13083631279 13213519856  
我信息部真诚地为您服务。我们不为名、不为利，帮助所有需要帮助的人，积德行善，造福每一个人。希望每一位单身朋友带着一颗真诚的心来寻找自己的幸福吧！  
男62岁，1.78米，离异独居，无负担，副教授退休，人品好男56岁，1.75米，丧偶独居，无负担，高校任职，综合条件好男50岁，1.78米，离异独居，无负担，有车房，研究院工程师男47岁，1.75米，丧偶，带小姑娘，研究院工作，品优貌端男40岁，1.80米，未婚，事业单位工作，有车有房，阳光进取男38岁，1.80米，未婚，事业单位，有素质，有修养，有责任感女53岁，1.65米，丧偶，事业单位退休，形象好气质佳，显年轻女50岁，1.64米，离异独居，无负担，姑娘成家，部队工作女35岁，1.65米，未婚本科，公务员，肤白苗条，温柔漂亮女35岁，1.63米，短婚未育，本科，研究院工作，高雅靓丽女33岁，1.62米，短婚未育，硕士，大学教师，温柔漂亮女29岁，1.65米，未婚，硕士，医生，温柔善良，乖巧漂亮  
西工区金谷园路与纱厂路交叉口翡翠城3单元1005室